

涉及农民工的事都可在这办

济阳县农民工综合服务中心为农民工提供“一站式”服务

济阳县农民工综合服务中心为农民工提供培训颁证、务工就业、创业孵化等一站式服务,济阳县农民工综合服务中心的启用,可有效解决原来零工市场零散无序的状态,农民工在这里可以学技术,拿到上岗证,实现质的飞跃。

“农民工综合服务中心还可以为农民工提供法律维权服务,总之在这里涉及农民工的事都可以办!”在提及济阳县农民工综合服务中心启用后的作用时,崔寨镇党委书记张方说。

▶前来农民工综合服务中心参加培训的农民工正在报名。



文/片 本报通讯员 李世忠 本报记者 张健

45岁的农民报名学技术

近日,崔寨镇解营村的45岁农民王有营来到济阳县农民工综合服务中心安培培训现场,通过认真咨询学校有关情况,自愿报名学习电工,办完手续后王有营高兴地说:“以前,俺到济南去打工,有很多找电工的企业,但是都问有没有电工证。为了学电工,我经过多方打听,由于学费太贵,离家太远等因素,一直没有学。现在好了,俺在家门口不仅可以学习技

术,而且还可免费拿证,真是一举多得。”

据了解,为做好农民工综合服务中心启用的工作,崔寨镇加大宣传力度,投入重金在济南黄河大桥两侧长期租用两个广告牌,制作了济阳县农民工综合服务中心和大学生创业孵化园的牌匾。该镇还在公交车站等制作了广告牌和宣传画册,动员各村通过开通广播喇叭、发放《告农民工朋友们的一

封信》等形式进行广泛宣传,真正达到了家喻户晓。

5月15日早上6时,崔寨镇办公室收到了孔家村的群众孔令花的电话:“俺是孔家村群众孔令花,俺想到农民工综合服务中心报名学技术,不知可不可以?”接到这个电话后,办公室工作人员立即回复,让她拿起身份证、户口本等,在5月18日这天到农民工综合服务中心报名。

这里成了

“农民工之家”

走进农民工综合服务楼一楼大厅,就业服务、小额贷款等窗口一应俱全,可以说,在这里农民工有求必应。

据了解,在为农民工提供就业培训的同时,县农民工综合服务中心想农民工所想,急农民工所急,把涉及农民工的事都搬到了综合服务大厅,在这里农民工只要用手指轻轻一点,整个大厅的窗口设置、办事流程都可以查到,更让农民工感到放心的是,到这里咨询、填表、报名、盖章、贷款、工商、税务登记等一切事宜,都可以“一站式”办齐。

更让农民工感到温馨的是,这里的工作人员办事井井有条,举止文明有礼,微笑服务是这里最具代表性的标签。以上这些主要得益于农民工综合服务中心启用前,该镇聘请专业人士对所有入住中心的工作人员进行了系统培训,实现了着装整洁、礼貌用语,让前来办事的群众感受到了家的温暖。

垛石镇举办 食品安全知识培训

本报7月2日讯(记者 张健 通讯员 王雪) 为进一步加强食品安全宣传教育,近日,垛石镇联合县食品药品监督管理局,在垛石镇中心小学多媒体教室举办了食品安全知识培训会。全镇80多名餐饮经营业户和副食批发商参加了培训。

工作人员向大家发放了“如何选购安全食品”、“夏秋季节如何预防食物中毒”以及“食品安全法亮点解读”等内容的宣传单页。宣传员以深度解读的形式让参会人员学习了新《食品安全法》的主要内容及热点问题,并对科学饮食、健康饮食、安全饮食等问题向参会人员提出了具体建议。

崔寨镇开建 CNG加气站

本报7月2日讯(通讯员 李世忠 杨翠花 记者 张健) 6月30日上午,崔寨镇CNG加气站工程开工建设。

随着“节能、高效、环保”理念的深入人心,汽车改用天然气逐步被社会所认可。为满足CNG汽车在220国道加气的需要,崔寨镇积极协调,建设CNG汽车加气站。

该加气站位于鲁港专线崔寨末站以西,G220国道以东。由山东鲁源天然气有限责任公司投资1000万元,山东福源设备安装有限公司承建,预计国庆节前完工。建成运营后,将会为CNG汽车、CNG加气站、周边居民用户、工商业用户提供天然气,预计年供气能力8亿立方米。

教育资讯

仁风镇中学

举行书法绘画比赛

书法绘画,一直以来深受老师以及学生们的喜爱,为了丰富学生的课余生活,给大家带来浓厚的文化气息,进一步增进同学们对书法绘画的了解以及交流,同时给同学们提供一个锻炼自我和展示自我的平台,仁风中学举办了一次书法绘画比赛。(陈廷燕)

垛石镇中学

开展专题教育活动

为切实做好暑假期间学校安全工作,保障广大学生生命安全,垛石镇中学积极开展了各项专题教育活动,包括防溺水安全教育、交通安全教育、汛期安全教育、防人身伤害和防受骗教育、食品卫生教育等。通过各项教育活动的开展,全校师生的安全防范意识得到进一步的强化和提高。(魏尊泉)

太平镇中学

开展安全教育活动

为提高全校师生的安全自护意识,保证师生们能度过一个欢乐祥和的暑假,济阳县太平中学启动了“师生离校前”安全主题活动。此次安全主题活动包括校内周末班内安全隐患大排查、紧急疏散演练、交通安全主题班会、1530安全主题教育等一系列活动。(田其平 王红)

有了“金刚钻”就能揽“瓷器活”

提及以前,崔寨镇农民工李大庆道出一番真心话:咱是农民工,有力气干活就行了,有没有证无所谓。可是,近几天俺到农民工综合服务中心转了转后,观念来了个一百八十度的大转弯,想不到咱的农民工综合服务中心能免费培训,给学员发证。别小看这个证,有了这个证,俺就可以说是“正规军”了,工资待遇最起码要提高20%,可得报个名学一学。

在提及农民工培训的有关事项时,崔寨镇党委书记张方这样介绍:自农民工综合服务中心启用以来,我们就组织有关人员对农民工市场进行了深入调研,农民工呼声最大的就是希望能够免费为他们培训技术,让他们找工作更加放心安心,最为关键的是,农民工一旦有了证书,就业就会实现一个质的飞跃,因为持证上岗既有安全保障,又有工资保障,一

举多得。

针对对农民工的呼声,我们紧紧围绕培训机构做文章,通过多方联系,引进了济阳光大姐和济南安培培训这两家在济南最有实力的培训机构落户农民工综合服务中心,给他们提供优良的培训环境,赢得了他们的认可,经他们培训的农民工,他们不仅为农民工们颁证,还可以帮助农民工们找工作,这样的事肯定受农民工们欢迎。

今年降水少,10万亩作物喊渴

截至6月份已引水6500余万方解干旱

近日,记者从济阳县水务局了解到,自2004年以来全县一直处于干旱状态,地下水得不到补源,今年5月份以来济阳县平均降雨量仅有71.3毫米,导致全县旱情严重,10万亩农作物出现旱情。为此,济阳县水务局合理制定引水计划,截止到6月30日,四所引黄闸已引水6500余万方。目前,全县旱情得以有效缓解。

本报记者 梁越
通讯员 周伟伟

自去年起降水稀少 10万亩作物出现旱早

据悉,自去年以来,济阳县降雨量偏少,2014年全年降雨量仅有311.9毫米,比常年减少276毫米。“今年5月份以来,全县平均降雨量仅有71.3毫米,导致全县旱情严重,地下水难以得到及时有效补充。”济阳县水务局相关负责人说。

“一般而言,3月下旬到5月这40多天正是农作物‘春灌’时间,随后雨季的到来刚好满足了农作物的需要。如

果缺少有效降雨,则出现土壤墒情严重,部分抗旱机井上水量不足,无法抗旱。”相关负责人说。

此外,由于黄河流量处于低水位运行状态,河道沟渠得不到水源补充,处于干涸状态,地下水源得不到储蓄,水位下降较快。以上两个原因造成全县10万亩农作物出现旱早,主要集中在垛石、新市、太平、仁风等4个镇办。

旱情不仅波及到农作物,个别饮用水源地取水告急。6月份太平水源地水位下降很快,个别机井上水不足,短期内影响了饮用水正常足量供应,部分当地老百姓存在心情急躁,拨打热线的情况也较多。

四所引黄闸 引水6500余万方

为此,相关部门优先解决饮用水供应问题,太平水厂由原来的全天性供水改为一天三次定点送水,以此节约水资源,缓解供水压力,其他水厂也根据各自的供水特点进行了调整,以确保村民正常饮水。

济阳县内河防办对河道的节制闸、泄水闸进行了检查、维修和养护,并落闸蓄水,确保抗旱水源不流失,同时编制了应急提闸预案,制定抢险路线,确保突遇降水能够提得起,排得出,防止内涝。

“最重要的是根据旱情

的发展和近长期的天气预报,合理制定引水计划。”济阳县水务局相关负责人说,5月中下旬始陆续对沟杨、葛店、张辛三处引黄闸提闸放水,截止到6月30日引黄量达2963.76万立方米。(沟杨引水294.87万立方米,葛店引水1322.69万立方米,张辛引水1346.2万立方米。)此外,邢家渡引黄闸于6月3日开始引黄,截至6月30日已引黄3593.49万立方米。

目前,全县旱情得以有效缓解,引黄灌溉可满足全县55%的作物灌溉,机井灌溉可满足全县35%的作物灌溉,剩余面积则因淤积不到位或机井上水量不足等原因未能及时灌溉,相关部门正在采取措施,尽全力解决。